

REDACCIÓN

Calle de San Bartolomé, número 33

Teléfono n.º 6.

Precios de Abono

UN MES: EN ESPAÑA : : : 1'25
 • EXTRANJERO : : : 2'25

Los manuscritos no publicados
 no se devuelven.

LA ÚLTIMA HORA

PERIÓDICO DE INFORMACIÓN, LITERARIO Y ARTÍSTICO

Edición de la noche

ADMINISTRACIÓN

Plaza de Corti, números 14 y

TELEGRAMAS: HORA - PALMA.

Anuncios, Reclamaciones, Comunicaciones

Centro de Anuncios

Plaza de San Eulalia, n.º 10

NÚM. SUBLTO. . . 5 céntms.

ID. ATRASADO . 10

Nuestro regalo

Esta noche repartimos á nuestros abonados el Cuaderno 1.º de las

Obras completas de Campoamor

Tendrán obediencia á dicho regalo los que se suscriban á LA ÚLTIMA HORA desde 1.º de actual.

Otro REGALO sensacional tenemos preparado para obsequiar nuevamente á nuestros abonados.

Maniobras

Cálculos y presentimientos.—La escuadra del Norte.—Ataque á Argel.—Distribución de las fuerzas.—El almirante Gervais.—Orden del día.

La movilización de las escuadras francesas en el Mediterráneo, atrae hoy todas las miradas. Francia se prepara, sin duda, á hacer frente á Inglaterra, y concentra las maniobras en los puntos donde la lucha será inevitable y terrible. En caso de una ruptura entre ambas naciones, Inglaterra se apresurará á impedir toda comunicación entre Argelia y las costas del Sur de Francia. Argelia significa para esta última un gran cuartel y un punto de apoyo envidiable en caso de una guerra por la posesión de Marruecos. De ahí que los ingleses pongan tanto empeño en aislarla de la metrópoli. Francia lo ha comprendido muy bien. Confiará la defensa de sus costas del norte al artillado de tierra, y á las flotillas de torpederos y concentrará seguramente sus escuadras en el Mediterráneo. Confirman esta opinión las maniobras actuales.

El día 1.º entró en el Mediterráneo procedente de Brest, la escuadra del Norte mandada por el almirante Ménard. Esta escuadra hizo rumbo á Argel y en dicho puerto se reunió á parte de la escuadra del Mediterráneo, formada por los grandes acorazados *Jaweguiberry*, *Charles-Matel*, *Gauvion*, *Charlemagne*, *Brenus*, *Cassard* y *Saint-Louis* (almirante), y los cruceros exploradores *Dunois*, *Linois* y *Cyclone*. A estos buques se ha agregado la división de cruceros *Pothuan*, *Lavoche-Treville*, *Lavoissier* y *Chanzy* que á fines del mes pasado se hallaba en Philippeville, bajo el mando del almirante Caillard; la flotilla de torpederos de Túnez; y los contratorpederos *Pigue* y *Espingole*. El almirante Gervais, jefe de las maniobras, salió de París el día 26 de Junio último, acompañado del contraalmirante Marleaux-Ponty; embarcó en Tolón en el acorazado *Bouvet*, y escoltado por el aviso *Gaillie*, el *Hallebarde*, el *Du Chayla*, y el *Foudre* llegó á Argel el día veintinueve. El *Saint-Louis* ha arriado el pabellón de almirante para izarlo el *Bouvet*. El 29 por la noche parte de la escuadra abandonó el fondeadero y simuló un ataque á la plaza.

Las maniobras sobre la costa de Argelia durarán hasta el 9. Las escuadras se hallan distribuidas en cuatro divisiones de ocho unidades de combate cada una, orientadas de N. E., S. O. Los torpederos sirven de medio de comunicación entre las columnas y la costa. El 14 regresará la escuadra á Tolón y el 17 comenzarán las maniobras entre Provenza y Córcega, y terminarán los ejercicios el día 29.

Ponemos punto á esta información rapidísima con la orden del día que el almirante Gervais dirigió á las tripulaciones de las escuadras al encargarse de ellas. Dice así:

«El Gobierno de la República me ha dispensado de nuevo la gran honra de confiar el mando de la escuadra formada por la reunión de la escuadra del Norte y la del Mediterráneo.»

«En el momento de venir á colocarme con ánimo y satisfacción á vuestro frente, dirijo á los almirantes, oficiales y tripulaciones el saludo más cordial.»

«Mi misión es unir mis esfuerzos á los vuestros para que el ejercicio con medios tan imponentes resulte, una vez terminado, fecundo en útiles lecciones. Os llamo pues y pongo toda mi confianza en vuestra abnegación probada.»

«Os tendré que exigir mucho, pero sé que, por árduo que os parezca el empeño, vosotros lo aceptaréis con gusto por la Marina y por Francia, y vuestro deber quedará plenamente cumplido, si, llegado el término os

creéis con derecho á afirmar que habéis dado un paso en la preparación del porvenir que nosotros soñamos y á cuya esperanza nuestras almas vibran.»

Puertos francos y Concerto económico

(CONCLUSION)

Puertos francos
 Nos enseña la historia y lo atestiguan nuestra incomparable Lonja, que el grupo balearico, y el puerto de Palma principalmente, tuvieron un tiempo, rango muy importante entre los pueblos comerciales, rango que fueron perdiendo á consecuencia del descubrimiento de nuevas tierras y de otras causas secundarias.

El patriótico deseo de hacer revivir aquella época de esplendor ha engendrado en muchos el pensamiento de conseguirlo recabando del Gobierno la concesión de algunos puertos francos en estas islas. Este pensamiento, objeto de grandes controversias y de animadas discusiones en estos últimos años, no ha sido suficientemente concretado; así es que el concepto de puerto franco, mientras significa para unos libertad absoluta de comercio, queda reducido en la mente de otros á unos *docks* ó almacenes de depósito. Sea cual fuere la extensión que se pretenda dar á la franquicia, entiendo la Cámara que la concesión por el Gobierno de uno ó varios puertos francos en las Baleares, sobre envolver un peligro para los productos de nuestra agricultura y de nuestra industria, y poder ser motivo de recelos más ó menos fundados en los demás puertos españoles, no ha de tener la virtud de conducirnos al fin que se persigue.

Sin negar que la situación de nuestro pequeño archipiélago en el Mediterráneo le presta ciertas ventajas comerciales, hay que reconocer que los nuevos descubrimientos de que antes hemos hablado y las nuevas rutas que de ellos se originaron, han variado notablemente la importancia comercial de este mar, y que el vapor aplicado á la navegación, el mayor tonelaje y el vasto radio de acción de los buques modernos, el ferro carril, el telégrafo y los adelantos todos de estos últimos tiempos puestos al servicio de los medios de transporte y de comunicación, han transformado, facilitándolas por modo notable, las operaciones mercantiles, y han hecho menos necesaria la multiplicación de esas zonas neutras destinadas á recibir y guardar temporalmente las mercancías sin pago de los derechos de aduanas, hasta que sus dueños respectivos resuelvan sobre su definitivo destino; y aconsejan que caso de establecerlas, se haga en puertos que reúnan la mayor suma de ventajas para la seguridad de los buques y para la carga, descarga y almacenamiento de las mercancías; que se hallen dotados de diques, depósitos de carbón y de agua potable y demás elementos para la pronta reparación, limpia y abastecimiento de las naves; y que estén unidos á las grandes arterias de las redes ferroviarias que sirven los principales centros de consumo de los continentes, ó se recomienden por su situación como puntos de escala para las grandes vías de navegación.

De estas condiciones muy pocas ofrecen los puertos de nuestra provincia. Tenemos sin duda en Mahón un excelente puerto militar y un regular puerto de refugio en Palma; pero este último que es el único que posee algunas de aquellas ventajas, dista mucho aun de constituir un buen puerto comercial.

Pretenden los paladines de los puertos francos que, obtenida la concesión se han de allanar todas las dificultades, y han de surgir como por ensalmo, en los nuestros, los muchos y costosísimos elementos de que care-

cer; aduciendo en apoyo de la pretensión, la era de prosperidad en que han entrado las islas Canarias desde que en algunos puertos de las mismas se otorgó la franquicia aduanera para determinados artículos comerciales. Digno de tomarse en cuenta es el argumento; pero compárense las circunstancias de uno y otro archipiélago, é invéstiguense con imparcialidad las causas á que en primer lugar se debe la reciente pujanza de nuestra provincia hermana. Las Canarias, pobres hasta mediados de este siglo, y apartadas de los demás puertos españoles, no tentan como nosotros grandes intereses agrícolas é industriales que defender contra los peligros de la franquicia comercial, ni ésta podía engendrar recelos y desconfianzas en las demás provincias; y en cambio ocupan en la superficie del globo un sitio que las constituye en puerto obligado de escala para los buques que desde Europa se dirigen á la América Central y Meridional ó van á remontar el cabo de Buena Esperanza. Lógico es, pues, que los canarios solicitaran la concesión y la consiguieran sin que el Gobierno les opusiera grandes dificultades. Nótese, sin embargo, que la franquicia por sí sola, si bien puede haber contribuido á la prosperidad y bienestar de aquellas islas, no es la única ni la principal causa que la produjo, sino las grandes sumas gastadas en mejorar sus puertos y las excepcionales condiciones de su clima que la han puesto de moda como estación hibernal á donde acuden periódicamente los potentados de los países fríos prestándoles con su dinero, que gastan sin tasa, la vida y el movimiento que el suelo no podría proporcionarles.

Como nuestras circunstancias de situación geográfica son muy inferiores, comercialmente hablando, respecto de las Canarias; y nuestra industria y principalmente nuestra agricultura representan intereses cuantiosos que sería imprudente comprometer á cambio de escasas y problemáticas ventajas comerciales, estima esta Cámara que no es oportuno, hoy por hoy, solicitar franquicia alguna para nuestros puertos, pero sí considera necesario que á todo trance se procure, ya que no está en la mano del hombre variar aquellas circunstancias, que se les dote de todos los recursos indispensables para que las buques de toda clase y de cualquier nacionalidad puedan encontrar en ellos no solamente anclaje seguro y cómodo, sino también fácil remedio á todas sus necesidades. De este modo tomará incremento nuestra marina mercante, se extenderán nuestras relaciones comerciales, se acrecentará el valor de nuestros productos y podremos sin riesgo alguno llegar á ponernos en condiciones de aspirar con fundamento á franquicias más ó menos amplias, con la seguridad de poder implantarlas con éxito; cifiendo sin embargo nuestras aspiraciones dentro de los límites del círculo en que la cuenca del Mediterráneo que ocupamos y la diligencia de otros pueblos más ricos y más previsores que se nos anticiparon en procurarse aquellas ventajas, nos tienen encerrados.

En atención á las precedentes consideraciones, esta Cámara, mirando el asunto como lo exige la índole de su instituto, bajo el punto de vista de los intereses agrícolas de la provincia, aunque sin tratar de favorecerlos á expensas de los industriales y comerciales, propone:

Primero: Que en las actuales circunstancias no conviene solicitar del Gobierno la concesión del concerto económico ni la de puertos francos.

Segundo: Que las corporaciones locales y los particulares deben esforzarse, cada uno dentro de su esfera de acción, en mejorar nuestras costumbres políticas y administrativas, y en que los contribuyentes sean atendidos por las autoridades y amparados en sus derechos legítimos, á fin de que la provincia se halle convenientemente preparada para administrar sus propios intereses caso que el Gobierno resolviera descentralizar, en sentido más ó menos amplio, la administración.

Tercero: Que se procure remover los obstáculos que se oponen á la pronta terminación de las obras del puerto de Palma; que se supriman en él trabas inútiles perjudiciales al comercio, se reduzcan cuanto sea posible las gabelas que por carga, descarga, obras de puerto y demás, han de pagar las mercancías;

y se promuevan y estimulen, subvencionándolas si fuese necesario, empresas particulares destinadas á montar los múltiples y costosos servicios que la navegación y el tráfico reclaman así para los buques como para las mercancías.

Y cuarto: Que se atienda con prudencia al mejoramiento de los demás puertos de la provincia que por sus condiciones y situación, puedan fomentar la riqueza de la misma.

Palma 29 Octubre de 1899.

LITERATURA

Los Hijos

(LEYENDA POLACA)

Rodeados de sus santos más queridos, entre nubes de incienso y cercado de ángeles y serafines, ocupábase cierto día el Eterno en su despacho ordinario.

Ante el inmenso tribunal de su eternal justicia desfilaban los santos abogados de los míseros mortales, uno pidiendo agua para salvar la cosecha de sus devotos; calor otros para contrarrestar los horrores del frío que padecen sus adoradores; éste, remedio diverso contra la peste; aquel, un rayo de clemencia para calmar los ímpetus bélicos de naciones hermanas que luchan.

Ya habían desfilado los santos más populares en la tierra cuando he aquí que de uno de los rincones de la celeste bóveda, avanzó un bienaventurado conduciendo en un alma de singular blancura la súplica respetuosa de un creyente.

Prostrado á los pies divinos del Altísimo, el santo dió lectura del documento, oración ferviente del polaco Benemfido.

«Ante el ara santa, Señor, donde por tu mano serviste á tus amados, discípulos de tu cuerpo y de tu sangre, suplicote que atiendas mi ruego. Pobre de toda mundanal riqueza, mi vida es un suplicio; pero no me quejo ni ambiciono nada, pues que así plugo á tu Magestad Divina. Pero ya, Señor, que me faltan todos los bienes terrenales, concédeme lo que á los ricos no niegas: dame la dicha de ser padre, que yo educaré á mis hijos en tu Santo Amor, enseñándoles á temerte y amarte cual cumple á aquellos por quienes en la tierra padeciste.»

No bien perdióse en el espacio el eco amoroso de la voz del bienaventurado procurador del polaco, dispuso el Altísimo acceder á los ruegos del creyente, y llamando á arcángel Miguel hablóle de esta suerte:

Marcha, querido arcángel, á Varsovia. Corre en tu veloz caballo los barrios de la capital y observa con tu mirada, infalible si es equitativo allí el reparto de los hijos, pues en esta ocasión, como en todas, quiero que brille mi divina justicia.

Era la una de la tarde de un delicioso día de primavera cuando el santo arcángel detenia su caballo á la entrada de la ciudad.

Al contrario de lo que habría hecho un poderoso de la tierra, ¡aquel magnate celestial encaminóse primero á las viviendas de los pobres, y su ánimo quedóse conturbado al observar el silencio y la soledad que en ellas reinaba.

Aquellos patios-calles donde vivían centenares de familias, permanecían silenciosos. Ni el eco de una voz infantil, ni un sólo pequeño quejido que rompiera con sus carreras ó con sus travesuras la horrible monotonía de aquellos hogares sin pan y sin lumbre.

Tristemente impresionado partió de allí el santo para los barrios aristocráticos, donde moraban los favorecidos de la suerte. En cada uno de los numerosos jardines de aquellos palacios, alborotaban con sus juegos y carcajadas quince ó veinte rapazuelos, en tanto devoraban con deleite los frutos y con servas extendidos sobre una rústica mesa, cubierta con blanquísimo mantel.

El santo no pudo contemplar con calma aquel grato espectáculo, porque el contraste era demasiado fuerte para que su bondadoso corazón lo sufriera tranquilo, y dando por terminada su misión, volvió al cielo.

A haberse detenido media hora más el arcángel, habría visto á la mayoría de aquellos rapaces abandonar los jardines y correr á alegrar con sus gritos de placer y juventud los antes silenciosos patios de sus pobres moradas.

Porque Polonia, en aquel tiempo, en medio de sus leyes y costumbres que distancia

ban al señor del siervo, conservaba una patriarcal costumbre: la de que cada hijo de rico, reuniese en su hora de recreo á una docena de pequeñuelos pobres.

Por esto los patios de los pobres estaban desiertos cuando el santo los visitó.

El dictamen del arcángel fué leído ante el celeste trono, y á partir de aquel día, porque así plugo á la voluntad divina, no hay madre polaca pobre que deje de regalar al marido, por lo menos, un chico cada año.

Y pensar—exclaman los infelices—que esto se hubiese evitado con que el arcángel se hubiese detenido siquiera media hora en Varsovia.

Por la traducción,
 G. F.

Banquete en el Colegio de Farmacéuticos

(CONCLUSION)

Que se contengan los abusos, que se vigile, seamos buenos y veremos renacer el crédito de la Nación; veremos animarse las gentes; veremos ensalzar á las autoridades; veremos bendecir á los gobiernos; veremos en fin á una nueva España tal como la soñamos, tal como queremos que sea.

Pero dejemos esa clase de consideraciones que nos conducirían á puntos muy distantes tal vez de los que motivan este banquete. Sin embargo, no olvidemos que todo se relaciona y tomando como ejemplo el asombroso equilibrio del mundo liberal en que todo se mantiene en atracción juiciosa y magnánima, lo pequeño y lo grande; ese movimiento de atracción entre individuos de una misma familia esos vínculos entre todas las esferas del saber y de las profesiones industriales, puede contribuir con una dirección sensata, al revivir de nuestra patria.

A mis compañeros nada más les he de decir, doy por repetido lo dicho esta mañana. Lo único que deseo es que les dure la impresión agradable de estas reuniones, porque al cariño cuanto mas se le alimenta mas puros son los gozos que se reciben de él.

Y por último he de recordar y repetir unas palabras de esta mañana, la gratísima satisfacción de ver entre nosotros á nuestros viejos profesores, á los veteranos.

Brindo por esos honorables profesores que tienen la dicha de verse rodeados por primera vez en su larga carrera profesional, de todos los farmacéuticos de las Baleares. Brindo por la juventud que ha de heredar las iniciativas que se plantean hoy y transmitirán con más perfección á sus sucesores. Y brindo por nuestra primera autoridad civil que ha de ser nuestro mantenedor por ser el representante de un gobierno autor de nuestros estatutos.

Y á todos os saludo en general.

Se levantó el Sr. Gobernador y fué acogido con grandes aplausos, empezó dirigiendo un fraternal saludo á los reunidos y á todos los farmacéuticos, siéndole más grato hacerlo en el concepto de médico que en el de gobernador, porque la farmacia y la medicina son dos facultades tan íntimamente ligadas que no se concibe la una sin la otra.

Dijo que al lado de los farmacéuticos estará siempre para hacer cumplir las leyes, sobre todo si tienden á un fin humano.

Ofreció cortar las intrusiones negativas y afirmó que el presidente del colegio sabía ya que cuantas denuncias se le hicieran irían directamente á los tribunales, como ha sucedido con una hecha no hace 48 horas (grandes aplausos).

Dijo que no escucharía indicaciones interesadas de nadie para demorar el cumplimiento de las leyes, pues demostraría ser el primer delincuente como gobernador y como médico.

Se ofreció y saludó á todos los presentes. El Sr. Valenzuela (D. Víctor) dijo que estaba muy satisfecho de ver reunidos á todos sus compañeros, ligados por el amor á la farmacia y por estrecho compañerismo, del cual ha de salir hermoso fruto, que nuestros hijos recogerán pudiendo decir:—Nuestros padres velaron por nosotros.

¡Viva la dignidad profesional! ¡Viva España!

Todos los oradores fueron muy aplaudidos por la concurrencia.

COSMOPOLITAS

Rey periodista.—El cultivo de las mariposas.—Los hijos de Guillermo II.—Minas de oro en Lugo.—Caracoles cazados con bicicleta.

El rey Oscar de Suecia acaba de hacer sus primeras armas en el periodismo.

Los periodistas de Sockolmo han organizado una serie de fiestas, cuyos productos se destinan a engrasar su caja de pensiones.

Con tal motivo, se ha publicado un periódico especial, titulado el Ariel, en el cual ha colaborado el monarca, para dar testimonio fehaciente del interés con que mira cuanto a la prensa de su país se refiere.

A continuación reproducimos el regio artículo, que es tan corto como expresivo.

«La Suecia es uno de los países en que la libertad constitucional ha echado fortísimas raíces.

«La libertad de la prensa es, por decirlo así, ilimitada.

«Nuestro país ha sabido constantemente unir el amor a la libertad y el respeto a la legalidad y al legalismo».

«La historia de Suecia da de ello testimonio, y las raras excepciones de esta regla no son más que confirmación de la misma.»

El profesor Standfuss, de Zurich, ha demostrado científicamente que la temperatura que preside al desarrollo de la crisalida, juega un papel muy importante en el resultado de la producción.

El profesor suizo lleva diez años de experimentar sobre más de 40 000 ejemplares, y de ellas ha deducido que de una especie de mariposas, muy común en Suiza, cultivadas a una temperatura de cinco a seis grados centígrados, nace otra especie que solo existe en Laponia; por el contrario, las mismas crisalidas, sometidas a un régimen continuo de 37 a 39 grados, produjeron aquella especie de mariposa de colores vivos y brillantes que se encuentran en Córcega y en Cerdeña.

No solamente el sabio suizo ha conseguido cultivar categorías conocidas de mariposas, sino que ha logrado especies nuevas.

Estos curiosos estudios, desde el punto de vista científico, facilitan camino para estudiar la importantísima cuestión de la formación de las especies.

Los tres hijos de Guillermo II de Alemania, Federico, Augusto Guillermo y Oscar se encuentran en Plon (Sleswig-Holstein), prosiguiendo sus estudios.

Se levantan invariablemente a las cinco de la mañana, toman una ducha, desayunan a continuación y entran en clase acto seguido.

El príncipe Federico entra en la clase de la Escuela de cadetes llamada «Prima».

El príncipe Augusto Guillermo en la denominada «Unterskunda», y el príncipe Oscar, en la conocida por «Oberteria».

Los tres son alumnos formales en extremo, sumamente disciplinados y se llevan a las mil maravillas con sus compañeros de estudios.

Las distracciones favoritas de los príncipes consisten en pasear a caballo y en bicicleta, acompañados por su preceptor, y también en el juego de lawn-tennis y en remar, surcando las tranquilas aguas del hermoso lago del Plon.

El domingo asisten a los oficios divinos en la capilla del palacio, escuchan lecturas religiosas, y el resto del día lo dedican a divertirse.

Por lo menos una vez a la semana, los príncipes escriben a sus padres y a sus hermanos. Entre ellos se cruzan innumerables tarjetas postales ilustradas, y la mayor alegría de los príncipes consiste en recibir las que el emperador, o su madre la emperatriz Augusta, les envían.

El príncipe Federico cumplirá dieciocho años el día 7 de Julio próximo y, por consiguiente, en conformidad a la ley, alcanzará la mayoría de edad.

Como su hermano mayor el príncipe heredero, sufrirá en Plon los exámenes correspondientes, y se trasladará a Potsdam, para ingresar en la Escuela de Guerra.

Han llegado a Baerred (Lugo) cuatro ingenieros de minas y el Dr. Altwaf, todos ingleses, con máquinas y aparatos para hacer pruebas definitivas en las minas de oro enclavadas en aquel término, y en las cuales vienen trabajando más de cien hombres diariamente, desde hace diez meses.

Las impresiones que hay hasta ahora son altamente optimistas. M. Felix Prot, ingeniero francés, que ha descubierto y denunciado las minas, y el director del Sindicato Internacional de Explotación, M. Jorge Leymán, afirman que no hay nada igual en España, y juzgan estas minas como las del Transvaal. De la contrastación efectiva resulta la ley del mineral pirita de hierro sulfurado arsenical y aurífero argentífero.

Según los cálculos hechos, hay explotación para más de tres siglos, extrayendo diariamente doscientas toneladas de mineral. Los trabajos mecánicos se efectuarán en las mi-

nas aprovechando varios saltos de agua y se establecerá un tranvía eléctrico para el transporte del mineral hasta la vía general.

Los aficionados a los sports cuentan con uno más desde hace pocos días, y consiste en pizar caracoles con bicicleta.

Esto, que a primera vista parece y es verdaderamente estrambótico, figura en la categoría de los hechos, y se realizó el domingo último en la carretera de Paris a Fontainebleau.

Un aficionado a dichos moluscos, montado en su máquina, iba bordeando el límite del bosque, y de vez en cuando se apeaba y utilizaba un bastón para practicar investigaciones «venatorias» en los matorrales que existen en la margen de la carretera. Parece que la recolección de caracoles fué copiosa en extremo.

No desconfiamos de ver al automóvil aplicado al original y rarísimo deporte.

COSMOS.

NOTICIAS

España y Extranjero

LA CUESTIÓN INTERNACIONAL

Madrid 4.—Berlín.—La prensa oficial sostiene que Alemania debe evitar que Francia se apodere de Marruecos mientras Rusia se extiende por Siria, cerrando el canal de Suez.

Añaden que esto conviene a los rusos y franceses en dueños del Mediterráneo.

Acaban diciendo que es preferible la dominación española en Marruecos a la francesa.

EL SUBMARINO «GUSTAVE ZEDÉ»

Paris 4.—Ha verificado la escuadra francesa del Mediterráneo sus maniobras navales y a la salida de Ajaccio (Córcega), en donde se había repostado dicha escuadra, el submarino francés Zedé que había salido oportunamente de Tolón, llegó sin ser visto hasta el acorazado Jaureguiberry, atravesando la línea de los torpederos y cruceros y próximo a la escoltera le largó un torpedo.

Apercibida la escuadra hizo las señales correspondientes y cruceros, y destroyers y torpederos fueron a toda máquina a dar caza al submarino que dejó a todos burlados.

UN TIMADOR

Madrid 4.—Dicen de San Sebastián que en una casa de huéspedes, situada en el paseo de Zurriola, donde se hospedaba el secretario de la legación de Turquía y otras distinguidas personas, tomó también hospedaje un caballero que decía ser representante de varias casas alemanas dedicadas al negocio de la electricidad, y hace dos días se despidió pretextando que se trasladaba a un hotel para estar con un amigo.

Hoy una señora notó la falta de las joyas y el dinero que tenía en un maletín, por valor de 3.000 duros.

Supúnesese que el autor del robo es el «caballero» fugado, y que decía llamarse Juan Benik.

MANIOBRAS NAVALES FRANCESAS

Paris 3.—Han empezado las grandes maniobras navales francesas.

La escuadra del Mediterráneo ha simulado ya como ejercicio preliminar, un ataque como para proteger un desembarco en el golfo de Argel.

Entraron en acción los pequeños buques de la defensa móvil, baterías, semáforos, etc.

Ahora se entra en el primer período de las maniobras de masas.

El «supuesto táctico» consiste en una guerra naval de Francia contra la triple alianza.

La escuadra del Norte (almirante Ménard) figura la escuadra alemana que viene del Báltico a engrosar las fuerzas italianas en el Mediterráneo.

Estas están representadas por la escuadra de cruceros apoyada en Córcega (en vez de la Madalena, base de operaciones italiana).

El grueso de la escuadra francesa del Mediterráneo cruza entre el litoral español y el Norte de Africa para cortar el camino al enemigo y para dar la mano a un refuerzo procedente del Atlántico (división de guarda-costas acorazados).

Estas operaciones se desarrollarán durante la primera decena de este mes.

La escuadra del Mediterráneo ha empezado el crucero. Una división de dos acorazados, un crucero rápido y un contratorpedero han llegado hasta Ajaccio para repostarse.

En Córcega, todos los puertos de la costa están armados, y movilizadas las escuadras de torpederos de la defensa móvil.

La escuadra francesa del Norte, (supuesta escuadra alemana) saldrá de Gibraltar para maniobras.

Academia de 2.ª enseñanza

Dirigida por el primer teniente del Arma de Caballería

Don José Gralla y de Stein

Clases de todas las asignaturas del Bachillerato, repaso para los ejercicios del Grado según el cuestionario oficial y preparación para carreras especiales. Queda definitivamente establecida esta Academia y abierta al público desde el día en la calle de Montesión núm. 15 piso 2.º. Horas de despacho del Director de 8 a 2 tarde

Temporada Primavera-verano de 1901

MIGUEL MATAS, Colón 17, 19 y 21. Rica colección en todos los artículos tanto en sederías, lencerías y algodones de todas las clases, en su mas alta novedad. Géneros blancos, tanto de hilo como de algodón, y pañuelos de todas clases. Precios baratísimos sin competencia.

TRASPASO

Por tener que ausentarse su dueño se traspasa un establecimiento barato, su industria deja el 75 por 100. Informarán Centro de Anuncios, Plaza de Santa Enlalia.

Novedades Literarias

Table listing literary works and prices in pesetas. Includes titles like Meteoros, Oro oculto, Bagatelas, Presente y futuro, Agua pasada, Tesoro de Gastón, Poetas, Cuadros, 8 tomos, Procurador Yerbabuena, Engaña pobres, Alma de Dios, Toledo, Ni fu ni fa, Mis amores, Zarzamora, Perfiles y brochazos, Futasas literarias, Indamo de Valdella, Los Sres de Hermida, De mi vida.

INFORMACION

Mahón

Desde la muralla de mar, muelles y escolteras miran las gentes con curiosidad estos días el movimiento de buques extranjeros que entran, salen y fondean en nuestra bahía. Días pasados dividió el vigía de Porto-Pi doce barcos. Ayer entró La Foudre que había salido el día anterior seguido de un crucero. Antes de fondear el buque lanzó al mar tres torpederos que maniobraron simulando ataque y rápidas retiradas. Terminado el simulacro hicieron todos los buques franceses rumbo a Levante.

En el Consulado Ruso estuvo ayer enarbolado el pabellón nacional y el Consul General se dispone a salir para Mahón. La escuadra francesa no pierde de vista las Baleares. Los navios rusos esperan órdenes en el Bósforo. Se habla de los alemanes, Mahón parece ser el objetivo de estas operaciones.

La Dépêche, diario democrático que se publica en Tolouse llegado hoy habla de un tratado secreto con el gobierno de Madrid para lo cual la escuadra francesa se preparará a ocupar provisoriamente Mahón afin d'empêcher que les anglais ne ravissent cette île à l'Es. pagne.)

La Dépêche tira de la venda y vamos viendo claro el porqué de las visitas consulares rusas, y la causa de que al sur de la isla flote al aire la bandera tricolor.

Robo frustrado

Ayer, en el segundo piso de la casa señalada con el número 42 de la calle del Conquistador se intentó llevar a cabo un robo.

Al anochecer, un hombre, con blusa y alpagatas penetró en el zaguán de la mencionada casa; subió, y al hallarse en el segundo piso, con una palanca hizo saltar una cerradura; el ladrón hubiera con seguridad penetrado en la casa si la puerta de entrada no tuviera dos cerraduras.

Mientras el hombre se ocupaba en hacer saltar la otra cerradura, una señora penetró en el zaguán; al oír los pasos, el ladrón bajó precipitadamente la escalera poniendo pies en polvorosa.

Italia Vitaliani

Durante tres días ha permanecido en Palma el representante de la notable actriz Italia Vitaliani.

Parece ser cosa decidida que la compañía de que forma parte la Vitaliani y que dirige Carlo Diase darán al Principal una serie de funciones que darán principio el próximo sábado 13 de los corrientes con el melodrama de Sardou La Tosca.

Las carreras de mañana

Hay mucha animación entre el público palmesano para asistir a las carreras que mañana se celebrarán en el velódromo del Circulo Ciclista, situado en Son E. pañolet. Hemos oído decir que ya existen muchos pedidos hechos de localidades que están ocupadas por distinguidas señoritas de esta localidad. No es extraño que esto suceda, pues las carreras prometen despertar mucho interés.

Según un telegrama que ayer se recibió en el Circulo Ciclista, esta tarde, en el vapor Mallorca, saldrán de Barcelona para esta ciudad, con el objeto de tomar parte en las carreras, el campeón de Marsella Mr. Lau tier, el sprinter y fuerte corredor de Perpignan Mr. Rochet, el vencedor del Gran Premio de Barcelona Sr. Abadal, y el corredor catalán Sr. Masvidal; es probable que venga el corredor andaluz D. Ricardo Gómez.

De los de esta isla tomarán parte; el campeón de Baleares D. Simon Riera; algunos corredores manacorrenses, entre ellos el célebre Mut, el campeón de Inca Sr. Miralles y varios distinguidos corredores de esta ciudad.

Con el objeto de facilitar la ida al velódromo habrá un servicio de carruajes en el paseo del Borne. Cada vehículo, ocupado por cinco personas costará una peseta; y cada asiento para una sola persona 0'30 pesetas.

Nuestro Regalo

Con el presente número recibirán nuestros abonados el primer cuaderno de las Obras completas de D. Ramón de Campoamor.

Deber nuestro es corresponder al favor que nos dispensa el público, y la mejor manera de demostrar nuestro agradecimiento es invertir la mayor parte de nuestros beneficios en mejorar nuestra humilde publicación y dar a nuestros abonados lo que ninguna empresa periodística de la isla ni del continente ha podido dar, o sean regalos de obras y revistas que su valor ya excede del importe de suscripción a LA ULTIMA HORA.

En la Audiencia

La vista del lunes

El lunes próximo ocho del actual se verá ante esta Audiencia en juicio oral y público la causa instruida en el Juzgado de Manacor contra Francisco Vefy Adover acusado del delito de lesiones al vecino de San Juan, Juan Bauzá y Bauzá.

El abogado Fiscal sustituto Sr. Rosselló y Alemáñ defendió al procesado.

Junta de Sanidad

Esta mañana se ha reunido en el despacho del Sr. Gobernador civil la junta provincial de Sanidad.

Enterada de la dimisión presentada por el subdelegado de medicina de Menorca don Antonio Martín, ha acordado nombrar para sustituirle a D. Antonio Cardona.

Política

Sesustituta entre los políticos que el Gobernador Civil de esta provincia Sr. Naranjo cesará en breve en el mando que ejerce. Se añade que con el viaje del General Weyler para principio de agosto podría quizá coincidir que el Sr. Naranjo pasara al Gobierno de Toledo, y al de Baleares el Sr. Ordax Avelilla.

El Sr. Naranjo, con quien hemos hablado, esta mañana, se muestra sorprendido con estos rumores.

Entierro de un orfeonista

Verdadera manifestación del compañerismo que reina entre los individuos que forman la masa coral del Orfeón La Protectora ha sido el acto de la conducción del cadáver del que en vida fué corista del mismo, el joven Gabriel Matheu.

A las doce y media de hoy ha sido llevado al cementerio el joven orfeonista, habiendo salido a las doce de la Sociedad La Protectora uniformados con distintivo de luto todos los coristas, quienes acompañaron, así como también los señores que forman la J. D. de la misma sociedad, el féretro.

Sobre este había depositada una corona con la siguiente inscripción: «El orfeón de la Protectora a su corista Gabriel Matheu».

Los orfeonistas iban presididos por su estandarte, habiendo acudido al acto todos los individuos que forman la masa coral y además numerosos amigos del finado, en prueba de las simpatías que con su bondad y franqueza de carácter se había granjeado en vida.

Actos como el realizado por el Orfeón La Protectora rendido como último tributo a su compañero honran a los individuos que lo componen y es prueba palpable de la unidad y solidaridad que en el mismo son proverbiales.

Reciba la familia del que fué en vida un buen amigo y compañero, nuestro más sentido pésame.

Asuntos Municipales

Según la cuenta del segundo trimestre del año actual, rendida por el depositario del ayuntamiento, al empezar el trimestre había una existencia de 38.529'74 pesetas, durante el trimestre ingresaron 232.522'25 y se pagaron 191.928'79 quedando una existencia de 79.123'20 pesetas.

En la Pureza

Con motivo de haber recibido la bendición pontificia y ser elevada la Congregación de la Pureza de María Inmaculada, a Asociación religiosa universal, ésta, hoy, en su oratorio ha celebrado lucida fiesta.

Arcos de mirto, coronas de flores, el nombre de María fabricado de hermosas plantas eran los adornos de todo el local de aquella Congregación

A las siete y media se ha celebrado misa de comunión general.

La misa mayor se ha celebrado a las diez. Ha oficiado el M. I. Sr. D. Matias Compañy, sirviendo de diácono, subdiácono y sirviente respectivamente los señores muy ilustre don Jose Miralles, D. Guillermo Oliver y D. Antonio Bosch.

Ha predicado el P. José Auba. Ha dicho que la gracia concedida por el Sumo Pontífice a la Asociación de la Pureza

pres ahora tiene la misma categoría que todas las demás que están extendidas por el ámbito de la tierra.

Ha hecho historia de la formación de la misma.

En el año 1809, dice el Sr. Auba, se instalaba en la casa de la calle de la Paz que actualmente es propiedad del excelentísimo señor don Valeriano Weyler, un colegio de niñas bajo la advocación de María Inmaculada cuyo fin era educar e instruir a las hijas de familias pobres. Prestaban singular apoyo a este centro la respetada Sra. D.ª Juana de Ferrer Arbona y el Ilmo. Sr. Obispo don Bernardino Nadal.

A las iniciativas de este se debe que el rey Fernando VII en el año 1814 diese al colegio citado el local que ocupa actualmente y una pensión de mil libras mallorquinas para subvenir a los gastos de subsistencia.

Mucho apoyo también han prestado el Ilmo. Sr. Obispo D. Mateo Jaume y recientemente el Ilmo. Sr. D. Pedro Juan Campins quien ha intercedido a S. S. para que al susodicho Colegio le concedieran la gracia de Congregación Universal.

Termina felicitando a las Rdas. Hermanas del Colegio.

Se ha cantado la misa partitura Te Deum Laudamus del Mtro. Lorenzo Perosi por el coro de la Comunidad.

Numerosas alumnas han asistido al acto.

Esta tarde se ha celebrado velada literaria musical recitando varias señoritas hermosas composiciones y ejecutando bonitas piezas.

Fiestas populares

La fiesta del Temple ofrecerá mucha atracción por ser los festejos que componen el programa sumamente escogidos.

El programa de los mismos es como sigue: Día 6.—Verbena de la fiesta. De las 20 a las 22'30 función de polichinelas en la calle de Lulio en un tablado montado al efecto. De las 22'30 a las 24 música en el tablado de la plaza del Temple. De las 24 a las tres del día 7 en la calle de la Peleteria cantos populares (glosados) por varios aficionados mallorquines.

Día 7.—Festividad de la Sangre. A las 5 diana por una banda de música. A las 7 repartición de tortas a los coñrades. De las 16 al anochecer carreras y cucañas. A las 22'30 la banda que dirige el Sr. Gelabert en el tablado de la plaza del Temple ejecutará varias piezas de su escogido repertorio.

Efemérides

DEL MARTIROLOGIO MALLORQUIN

Día 6 de Julio

En el convento de Santa Clara, franciscanas de Palma, año 1710, la conmemoración del tránsito de la V. Sor Paula de Jesús María, destinada por el cielo para ser una de las mayores entre las hijas menores del sordán de Asís, según lo reveló éste a la madre de nuestra venerable antes del parto, cumpliéndose el vaticinio; pues siendo aun Sor Paula de solos ocho años votó virginidad, y siendo arrebatada al Empiro, celebró espirituales desposorios con Cristo Jesús.

En el convento de Nuestra Señora de la Merced de la ciudad de Palma, la conmemoración del óbito del P. M. Fr. Bartolomé Aversó, acaecido en 27 de enero de 1770 contando 71 años de edad, el cual por sus profundos conocimientos en la oratoria sagrada y ardiente celo por la conversión de las almas, ocupó los púlpitos mas concurridos en las principales solemnidades, particularmente el de la Catedral, donde predicó varias cuarentenas con mucho fruto de las almas, haciendo otro tanto en el d. San Felipe Neri, donde asistió el tribunal de la Inquisición del que fué calificador, habiendo obtenido por su prudencia los sufragios de sus hermanos par obtener la encomienda de su convento.

TOURISTES

- List of tourist items and prices: Las Islas Baleares, sus monumentos y artes, su naturaleza e historia; Album de Baleares, hermosa colección de 25 fototipias, escogido texto; Guía de Baleares; Fotografías sueltas de todos los puntos más pintorescos de las islas; Tarjetas postales con vistas Palma, artistas españolas, toreros, escudos de España y grabados de Hispania.

El arsenal de Mahón

por JOSÉ RIERA

1'50 pesetas.

LIBRERIA DE J. TOUS.—PALMA.

Notas del Carnet

NOTA

Cerradas por algunos días las páginas de este Carnet, ansiosos de respirar el aire puro de la montaña, volvemos hoy a la ciudad y las abrimos a la crónica mundana que poco ó mucho pueda interesar á nuestros asiduos lectores.

DE VIAJE

En el vapor Cataluña salieron ayer para Barcelona D. Martín Bestard, D. Ricardo Anckermann, el Marqués de La Torre y su hijo Francisco, D. Guillermo Carbonell, don Juan Antonio Molina, los RR. PP. Agustinos Aloy del Rosario y Francisco Ramos y D. Miguel Muntaner.

Esta mañana han venido de Barcelona en el vapor-correo Bellver D. Francisco Bernareggi y su distinguida hija María Mercedes, D. Pablo Torres y familia, el Capitán de Caballería D. Luis Moragues, D. Eugenio Pomar, D. Enrique de España é hijas, el Capitán de Infantería D. José Moragues, don Julio Delfont y señora, D. Francisco Nieto, la señora viuda de Llerandi y la hija menor de los marqueses del Palmer.

Ayer salió para Barcelona con el propósito de visitar varias ciudades del principado nuestro amigo D. Pascual Ribot Maura.

Esta tarde ha salido para Mahón el coronel de ingenieros D. Ricardo Mir, con objeto de establecerse en aquella ciudad.

DE SOCIEDAD

En el pabellón del Cinematografo Balear, sitio concurrido hoy por selecto público avido de entretenerse sin sufrir las consecuencias del calor, serán exhibidas esta noche las siguientes películas:

«El hombre de goma», «El paje mudo y so», «El Tamesis y sus bombas de incendio», «Almuerzo amistoso», «Postres inesperados», «Cirugía en el siglo XXI», «Naufragio en la playa de Fungali», «Botes y cascadas en el Fungali», «Casa modelo 1.º y 2.º piso» y una hermosa colección de vistas fijas.

La sociedad «Colombófila de Mallorca» ha trasladado su domicilio en una espaciosa casa del paseo de la Rambla.

Promete verse muy animada la fiesta callejera que los vecinos de las calles contiguas al Hospital celebrarán mañana domingo, festividad de la efigie de la Sangre que se venera en la iglesia del benéfico establecimiento. Además de los festejos ordinarios se verificará hoy á las 22 en la Plaza del Hospital un baile de boleros dirigido por el maestro Balvés cuyo programa es el siguiente:

PRIMERA PARTE

- 1.º Sinfonía.
2.º «La Rumbosa del Perchel», bailado por Juan (a) Sereno.
3.º «La Palmas», bailado por el nieto del célebre Agostinet.
4.º «Bolerías jaleadas», bailado por Antonio Balvés.
5.º «El Amor», bailado por cuatro niños.
6.º «El Ramillete», bailado por Gelabert.
7.º «Bolerías de Juan Biscarri», bailadas por Juan (a) Chebec.
8.º «La Flamencas», bailado por tres parejas.
9.º «Jota Valenciana».

SEGUNDA PARTE

- 1.º «El jarabe andaluz», bailado por Mateo Maré.
2.º «Bolerías Las Pujadas».
3.º «Baile Inglés» con cuchillos bailado por la niña Juana.
4.º «Jota del Molinero de Suiza», bailado por tres parejas.
5.º «Can-Can», bailado por Nicolás Balvés.
6.º «El Jaleo de Jerez», por cuatro niñas.
7.º «Los Palillos», por cuatro niñas y cuatro niños.
8.º Gran Vals, Bolera y Panaderos.
9.º Pasa-calle de «Agua, azucarillos y aguardiente».

Si hay más tiempo se efectuarán más bailes.

La Banda Municipal que dirige el profesor D. Miguel Serra mañana en la fiesta del barrio del Hospital ejecutará el siguiente programa:

- 1.º Paso-doble «General Weyler», Serra.
2.º Schotis de «La Viejecita», Caballero.
3.º Sinfonía de «La Medalla de Oro», Suppé.
4.º Gran fantasía de «Agua, azucarillos y aguardiente», Chueca.
5.º Célebre preludio de «El anillo de hierro», Marqués.
6.º Mazurka «Dinorah», Meyerbeer.
7.º Paso doble de «El Padrino del Nene», Caballero y Hermoso.

Mañana de 20 á 22 la Banda Mal'orquina que dirige el Sr. Gelabert, ejecutará en el paseo del Borne el siguiente programa:

- 1.º «Volapéri», paso-doble, Pintaudo.
2.º «La balada de la luz», introducción, coro de húngaros, balada y duo, Vives.
3.º «Tendauge et Moisson», gran overture fantástica, Tack.
4.º «La Bella Geraldine», polka, Martorell.
5.º «La Giralda de Sevilla», paso-doble, Juarranz.

DE VERANEO

A los balnearios abiertos en nuestra costa de Poniente hay que añadir el nuevo de la playa del Jonquet, Playa de San Sebastián, el cual se vé muy concurrido.

Fábrica Olmos 96

Se necesitan buenas tejedoras

PALMA

Han verificado sus exámenes de último año en la Escuela especial del cuerpo de ingenieros de caminos y en breve ingresarán en el servicio de obras públicas, los alumnos siguientes:

D. Rafael Benjumea, D. José Méndez Vigo, D. Francisco Castellón, D. Ramón Gamonal, D. Miguel Ramis, D. Federico Díaz Hidalgo, D. José Buenagana, D. Virgilio Antón, Don Joaquín Abreu y D. Javier de Salas.

En la próxima semana saldrán en viaje de prácticas á Bilbao, llevando al frente los ingenieros profesores, Sres. Ruiz y Martín.

Ha sido denunciado el dueño de un perro por dejarle transitar sin bozal por la vía pública.

Telegramas. — Véase cuarta página.

Desde ayer las infracciones á las ordenanzas Municipales como riñas, alborotos, etc. son resueltas por los tenientes de Alcalde en vez del Comandante de la guardia municipal.

Anoche en la Plaza de San Antonio se armó un gran alboroto entre varios sujetos que se repartieron bofetadas y palos.

Intervinieron el segundo Comandante de la guardia municipal y un sereno.

Ha sido citada una mujer de la calle del Campo Santo, que tenía un perro en la vía pública, por haber insultado de palabra á un guardia municipal.

Dabemos hacer constar que no depende de la empresa de consumos el individuo que antayer trató de detener á un contrabandista en la puerta de San Antonio, y recibió un garrotazo en la cabeza.

Se ha publicado el n.º 614 de la Revista Contemporánea correspondiente al 30 del próximo pasado Junio.

Ha llegado á Mahón, procedente de Madrid y Barcelona la compañía de Artillería destinada al primero de los citados puntos.

Se halla vacante la plaza de secretario del Ayuntamiento de Montuiri dotada con el sueldo anual de ochocientas pesetas. Los aspirantes á la plaza deben presentar sus solicitudes en el plazo de quince días.

El mercado de ganado de cerda celebrado hoy en la Plaza de las Enramadas se ha visto bastante animado. Los compradores han sido pocos haciéndose regulares ventas entre los mismos ganaderos.

Ha presentado la dimisión de Jefe de la Guardia municipal nocturna D. Gaspar Font.

Suplicamos al Sr. Alcalde procure poner coto á ciertos desmanes que los concurrentes á cierto cafetín y tabernas de las calles del Sindicato y de Feliu están cometiendo casi á diario hasta altas horas de la noche, pues que, además de ocupar toda la vía pública están molestando al vecindario con grandes alaridos, cantando coplas indecorosas en detrimento de la moral no propia de una población culta.

Debiendo ejercitarse la fuerza de las Comandancia de Carabineros del destacamento del «Torrent dels Jueus», en el tiro al blanco y en las inmediaciones de la «Torre d'en Pau», en los días 8 y 9, del actual y hora de 6 á 9, se hace público para conocimiento del vecindario y á fin de evitar desgracias.

DOLOR REUMATICO

Se cura radicalmente por crónico y rebelde que sea con el uso del «Jarabe antirreumático F. Serra». Depósito: Jaime II, 21, Farmacia Central. Precio, Frasco 8 reales.

VAQUERIA GENOVESA

El dueño de esta lechería, con el fin de que la leche llegue intacta y sin adulteración á manos del consumidor, participa que se servirá á domicilio en botellas bien tapadas y lacradas. Pueden dirigirse para los encargos: Vaquería Genovesa, (Caserio de Génova), en la calle de los Huertos, núm. 42, y en el «Ente de Anuncios Plaza de Sta. Eulalia, 10, Palma».

SUBASTA VOLUNTARIA

Día 8 de Julio de 11 á 12 de la mañana se subastará en la Notaría de D. José Soefas y Gradol la casa número 17 de la calle de Cerero á esta ciudad, compuesta de tres pisos, adjudicándose al mejor postor si acomoda su postura. Los títulos de propiedad se hallan en poder de dicho Notario, para que puedan ser examinados por quienes se propongan tomar parte en la licitación.

Economía

COMPOSTURAS DE GAFAS Y LENTES 25-BROSSA-25

Crónica religiosa

A continuación publicamos el programa de los cultos que se celebrarán en la iglesia de Santa Eulalia en honor de Nuestra Señora del Carmen:

Día 7 de Julio: empezará á las seis de la mañana y durante el tiempo de una Misa la Novena con meditación.—El mismo día á las once y tres cuartos se rezará una parte del Santísimo Rosario y á continuación se practicará la Novena con meditación, durante la Misa de doce; y al anochecer se repetirá con meditación, continuando los días siguientes en la misma forma y á iguales horas.

Día 16: á las diez habrá Misa Mayor cantada por la Reverenda Comunidad.

Día 17: á las seis de la mañana empezará el devoto Septenario, durante el Sauro Sacrificio de la Misa.

Día 21: á las diez se expone el Santísimo Sacramento, Tercia y Misa Mayor cantándose la Misa del P. Aulf. Ocupará el púlpito el Pbro. D. Antonio Alemany, catedrático del Seminario.—Quedará de manifiesto todo el día Jesús Sacramentado.—Por la tarde Visperas y Completas y á las siete se vestirá el Sagrado Escapulario á los fieles.—Al anochecer Rosario, meditación y la devoción especial de los siete Padres Nuestrós y Reserva.

El tercer Domingo de cada mes, se vestirá el Santo Escapulario á los fieles.

Nota.—El Excmo. é Ilmo. Sr. D. Jacinto M.ª Carvera Obispo que fué de esta diócesis, en fecha del 12 de Junio de 1888 concedió 40 días de indulgencia por cada acto de piedad ó por cada limosna con que contribuyan los fieles de ambos sexos á la fiesta de Nuestra Señora del Carmen.

Boletín para mañana

Santos.—La Preciosa Sangre de Nuestro Señor Jesucristo.—Santos Fermín, mártir, Claudio y Odon.

Cuarenta Horas

Continúan en el Hospital. A las cinco exposición; á las siete y media misa de comunión general; á las diez tercia y misa mayor cantada á grande orquesta con sermón por D. Miguel Costa y Llobera, Pbro. Por la tarde, visperas, completas mailines, laudes y reserva.

Otras funciones

En la iglesia de las Miñonas, fiesta en honor del Santo Cristo, que en la misma se venera.

A las diez misa solemne cantada por las asiladas del Establecimiento y sermón por el Padre Miguel Rosselló de los SS. CC.

—En la Merced, fiesta al Corazón de Jesús.

A las siete y media, misa de comunión general; á las diez y media misa con sermón que dirá el P. Cándido López, agustino. Al anochecer, ejercicio del Corazón de Jesús.

—La novena á Nuestra Señora del Carmen, empezará en las iglesias y horas que se expresan:

En las Teresas, á las cinco, á las diez y media con sermón por el Pbro. D. Bernardo Matas, y al anochecer con meditación.

En Santa Eulalia, á las seis, á las doce y al anochecer.

En San Felipe Neri, al anochecer, con meditación.

En San Juan, á las siete, durante una misa.

Observaciones astronómicas

Día 7 de Julio

Sale el sol á las 4:58; pónese á las 19:30. Sale la luna á las 20:5; pónese á las 9:20 del día 8.

Cuarto estadio.—Días 10 al 12.—Tiempo seco y luego vientos del primer cuadrante. Quinto estadio.—Días 13 al 15.—Lluvias tempestuosas en Galicia, Vascongadas y las Castillas; pedriscos en Levante y provincias limítrofes y temporal que abarca la Península con acción refleja al O.

Estadística de Palma

Inscripciones en los Distritos Municipales LONJA

Día 4.—Nacimientos: Varones 1.—Hembras 2.

CEMENTERIOS

De Palma: Día 5.—Margarita Magraner, Albertí, casada, 80 años, Indoteria, catarro pulmonar.—Catalina Picornell Abraham, viuda, 10 años, Son Español, embolia cerebral.—Catalina Gual Martorell, 5 meses, Corderería 48 enteritis.

100,000 pesetas 100,000

NUESTRO GRAN

Concurso de las flores

Algo de interesante y de completamente nuevo. Lea lo que estamos por hacer. Se puede conseguir 100,000 pesetas en premios. Nuestro concurso tiene por objeto de saber quien puede hacer la lista la más larga de nombres de flores, con las letras tomadas de la lista siguientes. WDOZOCKQULIAPRTARIDG ESPNIELVEBRDIMWADOHTL. Aceptaremos como haciendo parte de la clase de las flores todas las cualidades y nombres, que se hallan en el Diccionario. Se puede emplear las letras aquí arriba, tantas veces como será necesario, para formar un nombre de flor, por ejemplo: Rosa, Violeta, Pensamiento, etc.

A toda persona que hará una lista de 25 nombres, ó mas, todos diferentes, daremos, absolutamente GRATIS, un magnífico premio del valor de 5,000 pesetas, y menos. PREMIOS IMPORTANTES DADOS CADA DIA.

Cuando habrá compuesto su lista, enllene la fórmula del anuncio aquí abajo, y mandémosla, con un sobre franqueado á su dirección. Entonces, si obtiene un premio, y que deseé recibirlo, no tendrá más que suscribir un abono á nuestro periódico El Universo Ilustrado. Ofreceremos un premio á toda persona que nos mandará una lista de 25 nombres de flores, y la distribución será hecha como sigue: Por la mejor lista recibida cada

día, cronómetro de oro; por la segunda, un magnífico servicio á thé, por las 7 otras siguientes, un diamante rajah-capoor y bellissimo anillo con un rubí; por la otra siguientes, una moneda de oro, y para todas las otras, premios de un cierto valor. Estos premios serán expedidos diariamente; no se tendrá mucho que esperar para conocer el resultado. No es cuestión de Lotería, ni nada de eso, pues, todas las soluciones recibidas que sea de día, que sea de noche, toman parte en el concurso, de la misma manera.

Lo único que tiene que hacer es mandarnos este anuncio con su lista, y si esta es la mejor recibida en el día, tendrá derecho al cronómetro de oro, al servicio á thé, ó otros premios, según la clasificación que habrá conseguida. Le garantimos que obtendrá un premio. No hay temor alguno de mistificación de nuestra parte, pues no tenemos interés de engañar á nadie. Nosotros deseamos poseer un millón de lectores, satisfechos de nuestro periódico, y por esta razón, no le pedimos que nos pague el dinero, antes de que sepa exactamente el premio al cual su solución le habrá dado derecho. Todos los días, á las 4 de la tarde, los examinadores se reunirán para juzgar las mejores soluciones recibidas y designar los premios concedidos á los concurrentes. Le escribiremos de seguida, para notificarle el premio que le ha sido designado, y si está completamente satisfecho, podrá mandarnos el importe de su abono al Universo Ilustrado, y el premio, le será entonces expedido por vuelta de correo, en un colissimo postal registrado. Para las personas de ideas sencillas, puede parecer imposible, que podamos hacer una oferta tan gigante, pero como tenemos el dinero, los medios y la reputación, sabemos, y si podemos conseguir un millón de lectores, gracias á esta gran idea, no dudamos que este millón de lectores nos ayudarán á recomendar nuestro periódico El Universo Ilustrado, á todos sus amigos, y por eso mismo ayudará á la propagación del periódico. Tenemos la intención de gastar 100,000 pesetas en estos concursos, y cuando esta suma será agotada, nos reservamos el derecho de hacer publicar un aviso anunciando que el concurso está concluido. No espere mucho tiempo, para que no sea demasiado tarde. Este concurso está abierto hasta el 15 de Noviembre 1901.

Daremos un premio especial de 1,250 pesetas, en oro, independiente de todos los otros premios á la persona que habrá mandado la solución reconocida la mejor y la más artísticamente adornada. Nuestro Comité se reunirá todos los días, y repartirá los premios como indicado arriba, pero este premio de 1,250 pesetas, no será concedido que el 1.º de Diciembre 1901.

QUIEN SOMOS

«El Universo Ilustrado» goza de una buena reputación, y es conocido por mantener sus promesas. Por referencias, puede dirigirse á todas las agencias de publicidad y negociantes de Londres.

Apellido Calle Ciudad

DIRECCION: «EL UNIVERSO ILUSTRADO», 2.ª PROVINCIALES: RACON 2.ª LONDRES S. W. INGLETERRA

Pan de Viena. Pruébense en su mejor recomendación. Es el primero puesto á la venta en Mallorca. Colmado Pajarita. (Es cavallet de paper) = SAN NICOLÁS, 6

SE NECESITAN OFICIALES de prendas de mangas, en la Sastrería de B. Puigvert. 5 y 7, Plaza de la Constitución 5 y 7.

Academia de 2.ª enseñanza por los Profesores AUXILIARES DEL Instituto Balear. Dirijirse á D. Roque Carnicer.—Luz 12 entresuelo. Las clases se abrirán día 15 de Junio.

Siempre barato. Para preservar la vista del SOL. Gafas y lentes con cristales de color 25, BROSSA, 25.

ULTIMAS COTIZACIONES

6 de Julio de 1901.

Table with 2 columns: VALORES LOCALES and Dinero. Includes items like Crédito Balear, Fomento Agrícola, Ferrocarriles de Mallorca, etc.

Tiempo perdido

Soluciones al TIEMPO PERDIDO anterior: Al Geróglífico comprimido: TRANSMITIR PARTES A la Tarjeta anagrama: DON PEDRO DEL PUNALET

Cruz latina

Remitido por J. M. Got. Sostituir los puntos por letras de manera, que leidas vertical y horizontalmente digan 1.ª línea, pueblo de Mallorca, 2.ª arma y 3.ª pueblo de Mallorca.

Tarjeta

Remitida por The Sisters.

CYRA SASTRE ACA

Formar con estas letras el título de una zarzuela.

Combinación de generales

Remitida por el Marqués de los Espárragos. M. A. L. O. R. C. A. Los puntos sustituidos por letras han de dar los nombres de varios generales de España varios de ellos muertos.

Tarjetas postales

ptas. o 10 una y 1 pta. docena. Librería de J. TOUS.

SOCIEDAD DEL ALUMBRADO POR GAS

Esta antigua sociedad proporciona al público el mejor y más económico de los alumbrados. 20 céntos. de peseta m. c. y además 2 céntos. del 10 p. para el Estado.

Según la importancia del consumo bonifica desde el 2 al 20 por 100, con lo cual los más favorecidos obtienen el gas á 16 CENTIMOS DE PESETA. Fijarse bien en el precio por ser el más barato de los que hoy rigen en Mallorca y NO DAR CRÉDITO á los que proponen lo contrario. Al que no utilice el fluido de esta compañía el metro cúbico, con el impuesto, le costará á 25 céntimos.

ADVERTENCIA Á LOS ABONADOS. Los avisos ó encargos concernientes al servicio de su alumbrado se recibirán en las oficinas de la Sociedad, desde las 8 de la mañana hasta las 3 y desde el anochecer hasta las 9; y además, en los puntos siguientes: CALLE PALACIO, 4. TIPOLIT. DE ROTGER. SINDICATO, 78. TIENDA DE VALLS. CONSTITUCIÓN (Borne) 42. ESTERERIA. de cuyos centros se recogerán á las 11 de la mañana y al anochecer, para atenderlos con la prontitud posible.

CICLISTAS!! Todas las señoritas de la alta aristocracia Parísien, montan bicicleta CLÉMENT con cambio de desarrollo y rueda libre á voluntad. Representante exclusivo JUAN GOMILA Ermitaño, 15 Palma de Mallorca

Por telegrafo

(PROHIBIDA LA REPRODUCCION)

Escándalo en la Diputación de Madrid.

Madrid 5 a las 14'15.

En la sesión celebrada esta tarde por la diputación provincial de esta corte se ha tratado de una proposición del señor Bochémir relativa al pago de los acreedores de la corporación.

Después de largo debate se levantó para defenderse de la acusación el señor Romero, que antes había sido acusado de haber dado la preferencia a ciertos pagos.

El Sr. Bochémir le interrumpe diciendo—Su señoría es un farsante un sucio.

Estas palabras producen un escándalo mayusculo.

La dimisión de Vega de Armijo.

Madrid 5 a las 18'15.

Los ministros, reunidos esta tarde especialmente para tratar el asunto, han acordado que cuando se lea en el Congreso la dimisión del Sr. Marqués de la Vega de Armijo el gobierno aconseje que la Cámara la rechace.

Es probable que con este motivo se produzca un largo debate.

Teniente herido

Madrid 5 a las 19'15.

Comunican de Cádiz que ha fallecido el teniente de artillería que resultó herido por la explosión de un torpedo en las pruebas verificadas anteaer.

La catástrofe de Cádiz

Madrid 5 a las 23'40.

Un telegrama de Cádiz dice que el alferes de navío Sr. Martínez ha practicado una inspección ocular al sitio en que ocurrió el siniestro suceso, habiendo levantado un croquis del mismo.

El maquinista Sr. Hernández, el cabo de cañón Cortejosa y los artilleros Rafael Gómez y Félix Martínez se hallan bastante mejorados.

El teniente de navío Sr. Padillo ha fallecido.

A las cinco de la tarde de hoy se ha verificado su entierro y el del torpedista Guizao.

Ambos iban conducidos en hombros por sus compañeros.

Presidían el duelo los Sres. Gobernador civil, Gobernador militar, capitán del puerto y alcalde de Cádiz.

Seguía un cortejo numerosísimo.

El mal camino

Madrid 5 a las 23'55.

«El mal camino» se titula el artículo de fondo que en su número de esta noche publica «El Correo».

Lamenta lo ocurrido en el Congreso y dice que por lo mismo que estaba vivo el escoror y abiertas las heridas, se debió poner cuidado en no provocar incidentes que crea sen dificultades al Gobierno.

Si a dos días de constituido el Congreso, dice «El Correo» es preciso cambiar de presidente quien responde de las experiencias que se han despertado?

El citado periódico termina diciendo: Si se repiten estos espectáculos y nuevas imprudencias, la situación liberal caerá pronto y de un modo desastroso.

Estas afirmaciones han sido objeto de muchos comentarios, por ser precisamente «El Correo» órgano del jefe del Gobierno.

Los cambios

Madrid 5 a las 17'45.

El Sr. Acebo ha defendido esta tarde en el Congreso una proposición relativa a los cambios.

El Sr. Urzaiz le ruega que aplase la discusión de este asunto.

Senado

Madrid 5 a las 17'45.

El Sr. Sanchez Toca anuncia una interpelación contra el Gobierno acerca de la nacionalización de dos compañías ferroviarias extranjeras.

El ministro de Obras públicas Sr. Villanueva, contestando al Sr. Sanchez Toca declara que es inexacto que se tratara en Consejo la cuestión relativa a la nacionalización de las compañías extranjeras.

Se manifiesta molestado por las apreciaciones del Sr. Sanchez Toca.

Promete traer a la Cámara documentos relativos al asunto.

El duque de Veragua lee un decreto relativo a la concesión de una amnistia a los capitanes y pilotos de la marina mercante.

Se leen varios dictámenes sin interés. Juran el cargo los senadores Sres. Ordóñez y Cea García.

Se nombra una comisión para entender en la conversión de la deuda y otra para la inspección de la biblioteca del Senado.

Después se suspende la sesión.

Al reanudarse la sesión el Sr. Mellado lee el dictamen de la comisión de contestación del Senado al mensaje de la Corona.

El Sr. Allende Sa'azar pide la palabra para hablar en contra.

Se lee una comunicación del Gobierno aplazando hasta noviembre las elecciones municipales, y se levanta la sesión.

Congreso

Madrid 5 a las 19'15.

En la sesión celebrada esta tarde en el Congreso se ha leído la dimisión del Marqués de la Vega de Armijo.

Por 201 votos se acuerda no aceptar la dimisión.

Se cree sin embargo que el Sr. Vega de Armijo insistirá en presentarla.

El debate

Madrid 5 a las 20'30.

Al abrirse la sesión de hoy el diputado Sr. Poveda pregunta al presidente de la Cámara si se ha recibido la dimisión del Sr. Marqués de la Vega de Armijo.

El primer vice-presidente Sr. Rodríguez contesta que en efecto se ha presentado dicha dimisión y que el gobierno la está examinando antes de presentarla a la Cámara.

El Sr. Poveda dice que el Congreso e

el primero que tiene derecho de conocer la dimisión.

El Sr. Romero Robledo califica de desagastado al parlamento el hecho de que el gobierno examine un documento dirigido a aquel.

Después de estas manifestaciones se lee la dimisión.

El Sr. Sagasta explica la tardanza del gobierno en presentarla a la Cámara, porque se gestionaba que el Sr. Vega de Armijo la retirara, pues sólo está fundada en motivos de extremada delicadeza.

Explica los deseos del gobierno de que continúe en la presidencia del Congreso el Sr. Armijo, por tratarse de una persona que ha prestado grandes servicios a las ideas liberales.

Termina rogando a sus amigos que no acepten la dimisión.

El Sr. Silvela manifiesta su opinión de que se resuelva inmediatamente el asunto.

El Sr. Uria se lamenta de que la dimisión la hayan ocasionado causas tan pequeñas.

El Sr. Castellano censura la decisión del Sr. Vega de Armijo.

El Sr. Maura dice que los gamacistas se abatirán de votar pues no quieren reparar un conflicto que no causaron.

El Sr. Azcárate declara lo mismo.

El Sr. Romero Robledo afirma que el Congreso no debe oponerse a la dimisión del presidente, porque se trata de un acto de conciencia.

Aconseja al Sr. Sagasta que retire el ruego que se ha dirigido a la mayoría para que rechace la dimisión.

El Sr. Sagasta insiste en sus anteriores réplicas.

Los Sres. Romero Robledo, Sagasta y Silvela citan precedentes en favor de sus opiniones respectivas.

Inmediatamente se procede a la votación dando el resultado que telegrafiamos en un despacho anterior.

Han votado solamente los ministeriales y conservadores.

El texto de la dimisión

Madrid 5 a las 23'30.

La dimisión del Marqués de la Vega de Armijo dice lo siguiente:

Al congreso:

Elegido presidente por una numerosa parte de la mayoría del Congreso, he podido aceptar el puesto por exigencias del Gobierno, el cual no quiso comprender que dentro de la mayoría había elementos que no veían con gusto mi presidencia.

Esto se ha hecho ya manifiesto por un acto, único en su género, realizado por la mayoría con intervención de las oposiciones.

El Gobierno no puede exigirme, como el día que fui votado, que siga en un cargo que sólo puede ejercerse contando con la confianza del Gobierno y de la mayoría.

Pude sacrificarme por el partido en contra de mi voluntad, aceptando un puesto que obtuve dos veces con el asentimiento general y una por aclamación; pero ante un acto de hostilidad como el

realizado en las sesiones, se me hace comprender que no tengo la confianza del Gobierno ni de la mayoría, y ruego a la cámara que acepte mi renuncia desde luego».

Armijo transige

Madrid 5 a las 25'40.

«La Correspondencia de España» asegura en su número de esta noche que a consecuencia de una visita que los ministros Sres. Conde de Romanones y Marqués de Teverga han hecho al Sr. Vega de Armijo, éste no irá a presidir el Congreso; pero dará por retirada su dimisión.

La remitirá al jefe del gobierno Sr. Sagasta para que haga de ella el uso que estime conveniente.

Pastor Landero

Madrid 6 a las 10'45.

Nos comunican del Ferrol que el capitán General de aquel departamento marítimo Sr. Pastor Lancero se halla gravísimamente enfermo.

Se le han administrado los últimos Sacramentos, concurriendo al acto muchos jefes y oficiales.

Correspondencia averiada.

Madrid 6 a las 10'45.

Las sacas de correspondencia que conducía el vapor francés «Cordilliere», procedente de Buenos Aires, que llegaron primeramente a Lisboa y después a Madrid, han venido en muy mal estado por efecto de haber caído al agua.

Las cartas han llegado empapadas y casi todas destruidas.

Los certificados por venir en paquetes forrados han sufrido menos desperfectos. Se ha podido reconstruirlos y cursarlos por el correo.

El gobierno ordena que se avise al público para que extraña la pérdida de cartas y objetos.

Lo que dice Sagasta

Madrid 6 a las 10'45.

El jefe del gobierno Sr. Sagasta manifestó anoche que antes de que se cierren las Cortes vendrá el Sr. Vega de Armijo a presidir el Congreso.

Cree el Sr. Sagasta que aquel desistirá de su actitud intransigente en vista de la votación de ayer y de los buenos deseos del gobierno.

El Sr. Sagasta nunca ha pensado en designar la persona que hubiera de sustituir al Sr. Vega de Armijo, cuyos servicios prestados al partido le hacen acreedor a las más altas consideraciones.

Cree que el presidente del Congreso retirará su dimisión desde Bilbao.

El general Cervera—Delgado Zuleta.

Madrid 6 a las 10'41.

Dícese de Barcelona que ha desembarcado en aquella ciudad viniendo en el «Panay», el general Cervera.

Ha marchado a Madrid el general señor Delgado Zuleta acompañado de su esposa. Le despidieron las autoridades y multitud de personas.

En un desprendimiento de tierras ocurrido en una barriada de la calle de las

Cortes perecieron varios obreros quedan do además algunos heridos.

Una noticia

Madrid 6 a las 10'45.

Una noticia del convento de Reparadoras, ha llegado hace poco de Barcelona donde dice que ha estado, en otro convento.

Se ha denunciado el hecho al Sr. Juez creyendo que en él existe mucha gravedad pues dicen que los padres de la novicia se obstinan en hacer pasar a ésta por lo que, ignorando con que fin.

Huyendo del convento

Madrid 6 a las 10'45.

«Barcelona». - Del convento de religiosas «Relles Guard», de San Gervasio se han fugado dos religiosas.

Una de ellas se ha presentado a su familia y la otra se dirigió a una barbería donde trabaja su novio.

Fue una verdadera casualidad que no se escaparan 17 colegialas más.

Dicen que la fuga obedece a que las colegialas son tratadas con un régimen muy duro.

Expulsión

Madrid 6 a las 10'55.

Dicen de Bruselas que el gobierno belga ha ordenado la expulsión del general boer Dewet y otros emisarios del Transvaal.

Ha acordado el Gobierno no tolerar ninguna manifestación a favor de los boers.

Las autoridades de Bruselas han apercibido a doctor Leyds de que no realice acto alguno que moleste a Inglaterra.

Dichas órdenes obedecen a otras conminatorias recibidas de Inglaterra.

FABRA

BOLSA—Madrid 5 a las 16.

Interior	71'20
Amortizable 4 p.	00'00
Id. 5 p.	92'80
Cubas 1886.	00'00
Cubas 1890.	70'80
Banco de España	481'00
Cambio Tabacos	402'00
Londres	00'00
Francos	37'25

Almacenes Montaner

SINDICATO DE 2 A 10.—MILAGRO DE 1 A 11

Temporada Primavera—Verano 1901

Se han recibido los surtidos de la estación. Novedades para Señora desde lo más lujoso y espléndido hasta lo más modesto y económico. Sastrería a la medida para señoras bajo modelos de París.

Novedades en Sastrería y todos los artículos apropiados para trajes de Caballero. Sastrería a la medida para Caballeros y niños.

ROPA BLANCA

para servicio personal, de casa, cama y mesa.

Cortinajes y alfombras.

Artículos de punto.

Camisería y confección de Blanco en todos sus ramos.

Sastrería para acorderos y militares.

Buenos surtidos; buen trato; venta de con fianza y precios reducidos.

SINDICATO DE 2 A 10.—MILAGRO DE 1 A 11

Nicolás Icoliat

CIURJANO DENTISTA

Especialidad en dientes y dentaduras artificiales, asegurando la masticación y pronunciación. Orificaciones, empastes, extracciones sin dolor.

Practica económica.

Calle de Pelaires, número 102.—PALMA

ZURICH

COMPANÍA GENERAL DE SEGUROS CONTRA LOS ACCIDENTES

Y LA RESPONSABILIDAD CIVIL

fundada en 1872 domiciliada en ZURICH (Suiza)

autorizada en España per R. D. de 27 de Mayo de 1901 y garantizada con el depósito de 250,000 pesetas.

Seguros colectivos contra los accidentes del trabajo, individuales contra toda clase de accidentes, de viaje por mar y por tierra, vitalicios contra accidentes de los viajes con pago de una sola prima en la vida y de responsabilidad civil. Capital social. Francos. 5.000.000 Reservas. 16.000.000 Indemnizaciones pagadas hasta fines de 1900. 66.680.434'70

Agente General en España D. Emilio Gassert, Princesa, 31, Barcelona.

Agente en Palma de Mallorca y Previncia: —Señores Roca y Vadell.



MAGNESIA DE BISHOP.

El citrato de Magnesia Bishop es una bebida refrescante que puede tomarse con perfecta seguridad durante todo el año. Además de ser agradable como bebida matutina, obra con suavidad sobre el vientre y la piel. Se recomienda especialmente para personas delicadas y niños.

De venta: En todas las Farmacias y Droguerías

MAGNESIA DE BISHOP.

Importadores exclusivos Planchas, Izquierdo y C.

Sillasijas para las Antillas, Méjico y Estados Unidos.

PARAMA, MATANZAS, PROGRESO, VERACRUZ y TAMAYO. PUERTO RICO, MAYAGUEZ, PONCE. Saldrá fijamente el día 7 de Julio al vapor.

CONDE WIFREDO

Admite carga y pasajeros para dichos puntos y CANARIAS. Figúrese a los representantes de la Compañía: San Juan, 20.—Palma.

IMPOTENCIA, Debilidad genital

Reparadora y Esterilizada

CURACION rápida con la renombrada POMADA FORTIFICANTE de Rodríguez de los Ríos. Es inofensiva y produce efectos maravillosos desde la primera aplicación. En seis días se muestra por infinidad de testimonios y por haber sido aprobado por el Consejo de Sanidad de Italia. Dosis por las noches. Vapor cálido previa libranza.

Depositar en Palma: Centro Farmacéutico, Harinas, 24 y 26.

VENTA EN ALCUDIA

Se desea vender a voluntad de la propiedad una finca ó predio situado en el término municipal de la ciudad de Alcudia, con parcelas muy sano de extensión de veinte y tres cuarteradas y media, con casa para habitación del colono y su familia, poblado de algarrobos, olivos almendros, higueras, encinas, etcétera, muy susceptibles de mejoras.

El que quiera comprarlo véase con el farmacéutico Sr. Ospó vecino de la mencionada ciudad, quien dará detalles.

SE VENDE

Una casa en la calle Santany, número 24, consistente en botiga, espacioso corral, y cuatro pisos, dichas cosas producen el 8 p. Informes Herrera, 77, 1.

500 duros

se tomarán en primera hipoteca al 4 por 100. Informes: lista de correos N.º 8. C. C. cédula personal número 6,770.

BAÑOS.—Quedan abiertos al público los acreditados baños de mar denominados de «Bellver» cuyas aguas tienen fama merecida de ser siempre limpias.

SE VENDE una casa magnan distribuida en pisos. Informarán calle del Estanco 19.

VENTA.—Se desea vender las casas situadas, una en la calle de San Juan, núm. 14; otra en la calle de Medina. Para informes dirigirse calle de San Juan, número 4.